

Hodnocení

diplomové práce Marka Čápa nazvané Právní úprava účetnictví podnikatelů

Diplomant si zvolil pro zpracování své diplomové práce vsutku nelehké téma. Problematika účetnictví pro právníka je, stejně jako pro ekonomu právo, značně odlehlá. S výběrem tématu je třeba vyslovit souhlas, neboť již v krátké budoucnosti se bez hlubší znalosti této problematiky právník neobjede.

Diplomant zpracoval svou práci na 93 stranách textu rozdělených do úvodu, sedmi kapitol a závěru. Všechny kapitoly jsou vnitřně rozděleny do jednotlivých podkapitol, které se zabývají vždy určitým uceleným okruhem otázek. Diplomant se nejprve zabývá významem a funkcí účetnictví, prameny a vývojem právní úpravy účetnictví. V následujících kapitolách pak předmětem účetnictví, povinnostmi při vedení podvojného účetnictví a sankcemi za jejich porušení. V samostatné kapitole (6.) porovnává mezinárodní účetní standardy s právní úpravou v ČR. Zajímavá je 8. kapitola o výhledu a očekávaném vývoji právní úpravy účetnictví podnikatelů. Součástí práce je i pět příloh zejm. o IFRIC.

Takto zvoleným rozvržením daného tématu diplomant pokryl zvolené téma víc jak v plném rozsahu.

Pokud jde o seznam odborné literatury, pak zde nechybí díla předních autorů zabývajících se touto problematikou, kteří však mají ekonomické zaměření. Ucelená odborná literatura z hlediska právní teorie zatím v podstatě neexistuje, alespoň pokud jde o literaturu domácí.

Jako slabinu celé práce pak postrádám uvedení zdrojů, z kterých čerpal, a to i přes fakt, že poznámek pod čarou je víc jak 130. Domnívám se, že největším zdrojem, z kterého bylo čerpáno, byl internet, ten je však uveden jen v seznamu literatury.

I když hodnocenou práci posuzuji vesměs pozitivně, přece jen musím vytknout určité nepřesnosti. Tou největší je skutečnost, že na mnoha místech pojmy podnik a firma používá tak jako ekonomové, právníci je však nahrazují pojmy zcela jinými. Nebo na str. 12 mluví o právu, které je právně vymahatelné? nebo že zákony jsou včleněny do obchodního zákoníku, který sdružuje veškeré právo týkající se podnikání? Na str. 17 uvádí, že na burze se emitují cenné papíry.

Pokud jde o formální stránku diplomové práce, lze konstatovat, že obsahuje jen minimální počet chyb, což je velice potěšitelné.

Posuzovaná práce splňuje všechny požadavky na tyto práce kladené, proto doporučuji její ústní obhajobu. Při ní se diplomant zaměří na výše uvedené nepřesnosti.

Praha, květen 2007

Zahradníčková
vedoucí diplomové práce